

## 分區委員會會議撮要

### (一) 灣仔東分區委員會

#### 1. 社區重點項目計劃

鑑於本區的展覽及表演場地不足，灣仔東分區委員會一致通過支持興建一所多用途社區會堂及展覽場地作為灣仔的社區重點項目，藉以鼓勵區內文化藝術的發展和應付表演及展覽場地日漸上升的需求。

#### 2. 「跑馬地地下蓄洪計劃」—工程進展報告

渠務署向委員報告跑馬地地下蓄洪計劃的工程進度包括跑馬地遊樂場及黃泥涌工地的工程進展，以及講解有關交通安全、樹木保育、社區參與、減低噪音及減少泥塵等多項紓緩措施。此外，該署將於 3 月 21 日下午 7 時 30 分在禮頓山社區會堂舉行簡報會聽取附近居民對施工安排的意見。

#### 3. 關注銅鑼灣怡和街、記利佐治街及東角道違例懸掛橫額的問題

有委員指在銅鑼灣怡和街、記利佐治街及東角道違例懸掛橫額的情況越來越嚴重，不單影響市容，甚至遮擋行人過路的視線。委員要求有關的政府部門正視問題及採取執法行動。

#### 4. 廣州參觀拜訪兩天團

為加強香港與內地的聯繫及加深委員對廣州的市政建設和社區管理的認識，灣仔東分區委員會將於 4 月 5 日及 6 日主辦廣州參觀拜訪兩天團，並邀請灣仔南及灣仔西分區委員會委員一同參加。

### (二) 灣仔南分區委員會

#### 1. 社區重點項目計劃

特首在 2013 年 1 月 16 日發表的《施政報告》中宣佈將為每區預留一次過 1 億元撥款，讓區議會在任期內推行社區重點項目。與會者討論後，一致通過「灣仔南分區委員會支持興建一所社區會堂及展覽場地作為灣仔的社區重點項目」。

#### 2. 渠務署「跑馬地地下蓄洪計劃」工程進度報告

渠務署代表簡報「跑馬地地下蓄洪計劃」的進度。另外，亦講解該署在工程期間所實行的減低噪音、樹木保育和紓緩交通擠塞之措施。預計工程將於 2018 年 4 月完成。

3. **關注跑馬地養和醫院、山村道及山光道的交通擠塞問題**

有委員關注跑馬地養和醫院、山村道及山光道的交通擠塞問題。運輸署建議於區內實行的改善措施，包括將介乎景光街和黃泥涌道一段改為雙線行車路，及放寬黃泥涌道與皇后大道東的電車線予車輛行駛。現階段仍在收集各方意見及數據，運輸署表示會跟進。

4. **「灣仔三分區春節大聯歡」**

由灣仔南分區主辦，定於 2013 年 3 月 18 日假海港潮州酒樓舉行的「灣仔三分區春節大聯歡」，內容包括歌唱比賽、啤酒競飲及麻雀王大賽。將發信邀請三分區所有委員及親友踴躍參加。

(三) **灣仔西分區委員會**

1. **社區重點項目計劃**

灣仔民政事務助理專員向委員介紹特首在 2013 年 1 月 16 日發表的《施政報告》中宣佈將為每區預留一次過 1 億元撥款的背景及用款程序。與會者討論後，灣仔西分區委員會一致通過支持興建一所社區會堂及展覽場地作為灣仔的社區重點項目，以改善本區展覽及表演場地不足的情況。

2. **「跑馬地地下蓄洪計劃」—工程進展報告**

渠務署向委員報告跑馬地地下蓄洪計劃的工程進度包括跑馬地遊樂場及黃泥涌工地的工程進展，以及講解有關交通安全、樹木保育、社區參與、減低噪音及減少泥塵等多項紓緩措施。此外，該署將於 3 月 21 日下午 7 時 30 分在禮頓山社區會堂舉行簡報會聽取附近居民對施工安排的意見。工程預計將於 2018 年 4 月完成。

3. **灣仔地鐵站出口及交加街公廁外阻街問題**

食物環境衛生署表示會跟進柯布連道灣仔地鐵站出口沙發等雜物阻塞街道，及在星期日交加街公廁外，外藉傭工在街上擺放行李的問題。